数学理科月考试题（二）
时量：120分钟  满分：150分

一、选择题：本大题共10小题，每小题5分，共50分.在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的.
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2．在等差数列
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3．已知
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4．设m、n、p、q是满足条件
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C．充要条件
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5．若指数函数
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6．若函数
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7．将数列
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8．设函数
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A．在区间[
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9．若数列
[image: image25.wmf]17

2

1

2

1

),

3

(

,

2

,

1

}

{

a

n

a

a

a

a

a

a

n

n

n

n

则

满足

³

=

=

=

-

-

等于

（    ）


A．1
B．2
C．
[image: image26.wmf]2

1


D．2－987

10．已知函数
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二、填空题：本大题共5小题，每小题5分，共25分，把答案填写在题中的横线上.

11．函数
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13．数列
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14．将函数
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15．设
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三、解答题：本大题共6个小题，共75分.解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤.
16．（本小题满分12分）

        将函数
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   （I）求数列
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17．（本小题满分12分）

    设
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   （I）求b的取值范围；

   （II）讨论函数f(x)的单调性.

18．（本小题满分13分）

    已知首项不为零的数列
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   （I）判断
[image: image50.wmf]}

{

n

a

是否为等差数列，并证明你的结论.

   （II）若
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   （III）求和
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19．（本小题满分题13分）

某分公司经销某种品牌产品，每件产品的成本为3元，并且每件产品需向总公司交a元（
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   （Ⅱ）当每件产品的售价为多少元时，分公司一年的利润L最大，并求出L的最大值Q（a）. 

   （Ⅰ）求分公司一年利润L（万元）与每件产品的售价x的函数关系式；

20．（本小题满分13分）

    已知集合
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   （I）证明：
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   （II）某同学注意到
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湖南省湖南师大附中2007—2008学年高三月考（二）

数学试题（理科）参考答案

一、选择题

1．A   2．A   3．D   4．C   5．D   6．B   7．B   8．A   9．C   10．D

二、填空题
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三、解答题

16．解：（I）
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17．解：（I）
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18．解：（I）函数
[image: image83.wmf])

,

(

2

1

1

lg

)

(

b

b

x

ax

x

f

-

+

+

=

在区间

内是奇函数等价于：

对任意
[image: image84.wmf]ï

î

ï

í

ì

>

+

+

-

=

-

-

Î

0

2

1

1

)

(

)

(

)

,

(

x

ax

x

f

x

f

b

b

x

都有

      ，

①式即为
[image: image85.wmf]2

2

2

4

,

1

2

1

2

1

1

,

1

2

1

lg

2

1

1

lg

x

x

a

ax

x

x

ax

ax

x

x

ax

=

+

+

=

-

-

+

+

=

-

-

也即

由此可得

，此式对任意
[image: image86.wmf]2

,

2

,

4

)

,

(

2

-

=

¹

=

-

Î

a

a

a

b

b

x

所以

因为

都成立相当于

，代入②式，得
[image: image87.wmf]0

2

1

2

1

>

+

-

x

x

，即
[image: image88.wmf])

,

(

,

2

1

2

1

b

b

x

x

-

Î

<

<

-

此式对任意

都成立相当于
[image: image89.wmf]2

1

2

1

£

<

-

£

-

b

b

，所以b的取值范围是
[image: image90.wmf].

2

1

,

0

ú

û

ù

ç

è

æ


   （II）设任意的
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19．解：（I）
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20．（本小题满分13分）

解：（1）分公司一年的利润L（万元）与售价x的函数关系式为：
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    故M中的元素都是周期函数.
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